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ΠΡΟ΢ΟΜΟΙΩ΢Η ΑΠΟΛΤΣΗΡΙΩΝ ΕΞΕΣΑ΢ΕΩΝ  
Γ' ΣΑΞΗ΢ ΗΜΕΡΗ΢ΙΟΤ ΓΕΝΙΚΟΤ ΛΤΚΕΙΟΤ 

 ΚΤΡΙΑΚΗ 21 ΑΠΡΙΛΟΤ 2017  
ΕΞΕΣΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ:  

ΑΝΑΠΣΤΞΗ ΕΥΑΡΜΟΓΩΝ ΢Ε ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΙ΢ΣΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 
ΣΕΦΝΟΛΟΓΙΚΗ΢ ΚΑΣΕΤΘΤΝ΢Η΢ (ΚΤΚΛΟΤ ΠΛΗΡΟΥΟΡΙΚΗ΢ ΚΑΙ ΤΠΗΡΕ΢ΙΩΝ)  

΢ΤΝΟΛΟ ΢ΕΛΙΔΩΝ: 4 
 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. Να γρϊψετε ςτο τετρϊδιό ςασ τον αριθμό καθεμιϊσ από τισ παρακϊτω προτϊςεισ 1-5 και, 

δύπλα, τη λϋξη ΢Ω΢ΣΟ, αν η πρόταςη εύναι ςωςτό, ό τη λϋξη ΛΑΘΟ΢, αν η πρόταςη εύναι 

λανθαςμϋνη. 

1. Όταν χρηςιμοποιούμε εμφωλευμϋνη επανϊληψη Όςο μϋςα ςε μια Μέχρισ_ότου τότε 

οι εντολϋσ τησ Όςο εκτελούνται τουλϊχιςτον μια φορϊ. 

2. Η επανϊληψη «ΓΙΑ Φ ΑΠΟ 0 ΜΕΦΡΙ Α_Σ(Α) ΜΕ_ΒΗΜΑ -1»  εκτελεύται το πολύ μια 

φορϊ ανεξϊρτητα από την τιμό τησ Α.  

3. Σα δεδομϋνα που αποθηκεύονται ςε ϋναν πύνακα χϊνονται όταν τελειώςει η εκτϋλεςη 

του προγρϊμματοσ που τον χρηςιμοποιεύ. 

4. Μια Διαδικαςύα μπορεύ να υλοποιηθεύ και με ςυνϊρτηςη ενώ το αντύθετο δε ςυμβαύνει 

πϊντα. 

(ΜΟΝΑΔΕ΢ 8) 

Α2. Δύνεται το παρακϊτω τμόμα κώδικα: 

Διάβασε χ, κ 
Αν χ ≤ 50 τότε 
  Αν κ > 10/2 τότε 
    λ ← Αληθής 
  αλλιώς 
    λ ← Ψευδής 
  Σέλος_αν 
  Εμφάνισε λ 
αλλιώς 
  Αν χ > 100 τότε 
    Αν κ > 10/2 τότε 
      λ ← Αληθής 
    αλλιώς 
      λ ← Ψευδής 
    Σέλος_αν 
    Εμφάνισε λ 
  Σέλος_αν 
Σέλος_αν 

1) Σι τύπου μεταβλητϋσ εύναι οι χ , κ , λ που χρηςιμοποιούνται. 

2) Να ξαναγρϊψετε το παραπϊνω τμόμα κώδικα χρηςιμοποιώντασ μόνο μια απλή δομή 

επιλογήσ και χωρίσ τη χρήςη εμφωλευμένων δομών ώςτε να εκτελούνται ακριβώσ οι 

ύδιεσ λειτουργύεσ 

(ΜΟΝΑΔΕ΢ 6) 
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Α3. Απαντόςτε ςυνοπτικϊ ςτισ παρακϊτω ερωτόςεισ θεωρύασ: 

1. Σι γνωρύζετε για την περιοριςμϋνη εμβϋλεια και την μερικώσ περιοριςμϋνη εμβϋλεια 

μεταβλητών; Ποια τα πλεονεκτόματϊ τουσ; Ποιο τρόπο πρϋπει να υιοθετόςει ϋνασ 

αρχϊριοσ προγραμματιςτόσ ςτη δημιουργύα προγραμμϊτων;  

2. Ποιοι εύναι οι κανόνεσ των παραμϋτρων ςτην κλόςη των υποπρογραμμϊτων;  

(ΜΟΝΑΔΕ΢ 8) 

Α4. Σο τετρϊγωνο ενόσ ακεραύου αριθμού N μπορεύ να υπολογιςτεύ προςθϋτοντασ όλουσ τουσ 
ακϋραιουσ από το 1 ϋωσ το Ν και επιςτρϋφοντασ πϊλι πύςω ςτο 1,  
π.χ. 4^2 = 1 + 2 + 3 + 4 + 3 + 2 + 1 = 16 . 

1. Να ςυμπληρωθούν τα κενϊ 1-5 ςτο παρακϊτω τμόμα κώδικα ώςτε να υπολογύζεται το 
τετρϊγωνο ενόσ θετικού ακϋραιου αριθμού Ν που δύνεται από το πληκτρολόγιο.  

Διάβασε Ν 
σ ← __(1)__ 
Για ι από 1 μέχρι __(2)__ 
  σ ← σ + __(3)__ 
Σέλος_επανάληψης 
σ ← __(4)__*2 + __(5)__ 
Εμφάνισε σ 

2. Γρϊψτε με τι ιςοδυναμεύ η πρϊξη ……..*2 ςτην προτελευταύα γραμμό του κώδικα που 
ςασ δόθηκε. 

3. Σροποποιεύςτε κατϊλληλα τον παραπϊνω (ςυμπληρωμϋνο από εςϊσ) κώδικα που ςασ 
δύνεται ώςτε να υπολογύζει το τετρϊγωνο ακεραύων αριθμών όχι μόνο θετικών αλλά 
και αρνητικών. 

(ΜΟΝΑΔΕ΢ 5 + 1 + 4 =10) 

 
Α5. Παρακϊτω δύνονται πύνακασ Α[20], και τμόμα αλγορύθμου που τον επεξεργϊζεται 

 
Διάβασε key 
Left ← 1 
Right ← 20 
θ ← 0 
f ← Ψευδής 
Όσο Left ≤ Right και f = Ψευδής επανάλαβε 
  M ← (Left + Right) div 2 
  Αν A[M] = key τότε 
    θ ← M 
    f ← Αληθής 
  αλλιώς_αν A[M] < key τότε 
    Left ← M + 1 
  αλλιώς 
    Right ← M - 1 
  Σέλος_αν 
  Γράψε Left, Right, Μ 
Σέλος_επανάληψης 
Γράψε f, θ 

1. α. Να παρουςιϊςετε τισ τιμϋσ που θα εμφανιςτούν αν δοθεύ ωσ εύςοδοσ ο αριθμόσ 22. 
β. Να παρουςιϊςετε τισ τιμϋσ που θα εμφανιςτούν αν δοθεύ ωσ εύςοδοσ ο αριθμόσ 9. 

(ΜΟΝΑΔΕ΢ 8) 
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ΘΕΜΑ Β 
 
Β1. Μετατρϋψτε την παρακϊτω ςυνάρτηςη ςε διαδικαςία. 
 

΢ΤΝΑΡΣΗ΢Η ΣΠΣ(Α, Β) : ΠΡΑΓΜΑΣΙΚΗ 
ΜΕΣΑΒΛΗΣΕ΢ 
        ΑΚΕΡΑΙΕ΢: Α, Β 
ΑΡΦΗ 
        Α ← Α+6 
        Β ← Β DIV 10 
        ΣΠΣ ← Α^Β 
ΣΕΛΟ΢_΢ΤΝΑΡΣΗ΢Η΢ 

(ΜΟΝΑΔΕ΢ 8) 
Β2. Δύνεται το παρακϊτω πρόγραμμα και ϋνα υποπρόγραμμα. 
 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΘΕΜΑ_Β2 
ΜΕΣΑΒΛΗΣΕ΢ 
  ΑΚΕΡΑΙΕ΢: Α, Β, Γ, Ι 
ΑΡΧΗ 
  ΔΙΑΒΑ΢Ε Α, Β, Γ 
  Ι <- Β 
  Ο΢Ο Ι <= Β + 5 ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ 
    ΚΑΛΕ΢Ε ΣΠΣ2(Γ, Α, Ι)  
    ΓΡΑΨΕ Ι, Α, Γ 
    Ι <- Ι + 3 
  ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 
ΣΕΛΟ΢_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ΢ 

 ΔΙΑΔΙΚΑ΢ΙΑ ΣΠΣ2(Α, Γ, Β)  
ΜΕΣΑΒΛΗΣΕ΢ 
  ΑΚΕΡΑΙΕ΢: Α, Β, Γ 
ΑΡΧΗ 
  Α <- Β* 2 
  Γ <- Α div Β 
  ΓΡΑΨΕ Α, Β, Γ 
ΣΕΛΟ΢_ΔΙΑΔΙΚΑ΢ΙΑ΢ 

 
Να γρϊψετε τισ τιμϋσ που θα εμφανιςτούν κατϊ την εκτϋλεςη του προγρϊμματοσ (και του 
υποπρογρϊμματοσ) αν ωσ εύςοδο δοθούν οι τιμϋσ 7,5,9. 

(ΜΟΝΑΔΕ΢ 12) 
 
ΘΕΜΑ Γ 
Η Ευρωπαώκό Ένωςη ςτην προςπϊθειϊ τησ να αντιμετωπύςει το μεγϊλο πρόβλημα του 
προςφυγικού, καθόριςε για κϊθε χώρα μϋλοσ τησ ϋνα αριθμό προςφύγων που πρϋπει να 
φιλοξενόςει. Μια από αυτϋσ τισ χώρεσ αποφϊςιςε να δύνει επύδομα προσ τουσ πρόςφυγεσ που 
θα φιλοξενόςει, βϊςει τησ κατηγορύασ που τουσ κατατϊςςει, όπωσ φαύνεται ςτον πιο κϊτω 
πύνακα: 

 
Να γρϊψετε πρόγραμμα ςε ΓΛΩ΢΢Α, το οπούο:  
α) Να ζητϊ από το χρόςτη τον αριθμό διαβατηρύου (να υποθϋςετε ότι αποτελεύται από 8 
ψηφύα, αριθμούσ ό/και χαρακτόρεσ), το φύλο (Μ για ϊντρα, F για γυναύκα), την ηλικύα 
(πραγματικόσ αριθμόσ) και την κατηγορύα ςτην οπούα ανόκει κϊθε πρόςφυγασ. Να γύνεται 
ϋλεγχοσ τησ ηλικύασ ώςτε αυτόσ να εύναι θετικόσ αριθμόσ. ΢ε διαφορετικό περύπτωςη να 
παρουςιϊζεται ςτην οθόνη το μόνυμα «Λϊθοσ ηλικύα» και να ζητεύται να δοθεύ ξανϊ η ηλικύα. 
Σα υπόλοιπα δεδομϋνα να θεωρόςετε ότι δύνονται ορθϊ και δεν χρειϊζονται οποιοδόποτε 
ϋλεγχο.  
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Σο πρόγραμμα να ςταματϊ να δϋχεται δεδομϋνα όταν δοθεύ ωσ αριθμόσ διαβατηρύου 
'Μ0000000' ό όταν ο αριθμόσ των προςφύγων υπερβεύ τισ 30000.  

(ΜΟΝΑΔΕ΢ 4) 
β) Να υπολογύζει και να εμφανύζει τα πιο κϊτω:  

i. το πλόθοσ όλων των προςφύγων που ειςόλθαν ςτη χώρα και το ςυνολικό ποςό που 
διϋθεςε η ςυγκεκριμϋνη χώρα για επιδόματα για όλουσ τουσ πρόςφυγεσ.  

(ΜΟΝΑΔΕ΢ 3) 
ii. το πλόθοσ των γυναικών προςφύγων που ανόκουν ςτην κατηγορύα Α και εύναι 16 

χρονών και ϊνω.  
(ΜΟΝΑΔΕ΢ 3) 

iii. το πλόθοσ των παιδιών κϊτω των 12 χρόνων που ανόκουν ςτην κατηγορύα Α, 
καθώσ επύςησ τον αριθμό διαβατηρύου και την ηλικύα του νεαρότερου από αυτούσ. Να 
υποθϋςετε ότι βρϋθηκε μόνο ϋνα παιδύ με τη μικρότερη ηλικύα.  

(ΜΟΝΑΔΕ΢ 4) 
iv. το ςύνολο των χρημϊτων που διϋθεςε η χώρα για επιδόματα, για όλουσ τουσ 

πρόςφυγεσ που ανόκουν ςτην κατηγορύα Γ.  
(ΜΟΝΑΔΕ΢ 3) 

v. το μϋςο όρο ηλικύασ των προςφύγων που ανόκουν ςτην κατηγορύα Β. Να υποθϋςετε 
ότι βρϋθηκε τουλϊχιςτον ϋνασ πρόςφυγασ. 

(ΜΟΝΑΔΕ΢ 3) 
 
ΘΕΜΑ Δ 
Ένα ξενοδοχεύο ϋχει 3 πτϋρυγεσ και εξυπηρετεύ ςυνολικϊ 100 πελϊτεσ.  
Να γραφεύ πρόγραμμα που να αποθηκεύει ςε πύνακα ΟΝ[100] το ονοματεπώνυμο του κϊθε 
πελϊτη, ςε πύνακα ΤΠ[100,3] να αποθηκεύει ςτην πρώτη ςτόλη αριθμό ημερών που ϋμεινε 
ςτο ξενοδοχεύο, ςτη δεύτερη ςτόλη το κόςτοσ ανϊ ημϋρα(ακϋραιοσ αριθμόσ) και ςτην τρύτη 
ςτόλη το κόςτοσ από τισ ϋξτρα υπηρεςύεσ που εύχε ςτο δωμϊτιο (ακϋραιοσ αριθμόσ) και ςε 
πύνακα ΠΣΕΡ[100] να αποθηκεύει την πτϋρυγα που ϋμεινε ο κϊθε πελϊτησ (όνομα πτϋρυγασ 
Α, Β, Γ). 

(ΜΟΝΑΔΕ΢ 4) 
Γ1. Να υπολογύζει για κϊθε πελϊτη το ποςό που θα πληρώςει και να το αποθηκεύει ςε πύνακα 
ΠΟ΢Ο[100]. 

(ΜΟΝΑΔΕ΢ 2) 
Γ2. Να εμφανύζει το όνομα του καλύτερου πελϊτη και το όνομα τησ πτϋρυγασ που ϋμεινε. 

(ΜΟΝΑΔΕ΢ 4) 
Γ3. Να υπολογύζει και να εμφανύζει ποια πτϋρυγα του ξενοδοχεύου εύχε τουσ περιςςότερουσ 
πελϊτεσ. 

(ΜΟΝΑΔΕ΢ 4) 
Γ4. Να διαβϊζει από το πληκτρολόγιο το όνομα μύασ πτϋρυγασ και να εμφανύζει ςε φθύνουςα 
ςειρϊ τα ονόματα των πελατών που διϋμειναν ςε αυτό καθώσ και τα χρόματα που πλόρωςαν, 
με βϊςη τα χρόματα. Για το ςκοπό αυτό να καλεύται το υποπρόγραμμα ΣΑΞΙΝΟΜΗ΢Η το 
οπούο θα καταςκευϊςετε μετϊ το τϋλοσ του προγρϊμματοσ. Σο υποπρόγραμμα θα δϋχεται τον 
πύνακα ΠΣΕΡ, τον πύνακα ΠΟ΢Ο καθώσ και τον πύνακα ΟΝ και θα ταξινομεύ τα απαραύτητα 
ςτοιχεύα κρατώντασ ςε ςυςχϋτιςη όλουσ τουσ πύνακεσ. 

(ΜΟΝΑΔΕ΢ 6) 
 

 
ΚΑΛΗ ΕΠΙΣΤΦΙΑ 


